

Коротко

В 2014 году Любимской районной газете «Наш край» исполняется 95 лет. Основана она в 1919 году. Почти целый век любимские журналисты освещают жизнь своих земляков. Излюбленный жанр нынешних творческих сотрудников редакции – информации, корреспонденции и интервью, не считая публикации официальной информации и зарисовок, приуроченных к праздникам, рассказы об интересных людях. Несмотря на то, что коллектив работает малым составом, наши корреспонденты стараются оказаться в гуще событий района, хотя это не всегда получается, поэтому мы приглашаем к содружеству внештатных корреспондентов из сельской местности.

В школах нашего района состоялись выпускные балы. Везде они проходили по-разному, со своими «изюминками». Например, в Закобякинской средней общеобразовательной школе программа праздника всегда включает в себя оригинальную тематическую театрализацию. В этом году была выбрана морская тематика: ребята путешествовали по островам, сражались с пиратами. На школьный бал собралось всё село: родные, близкие и друзья школьников.

Выпускников 2014 года – шесть, один из них окончил школу с медалью. Ребята планируют поступать в высшие учебные заведения: педагогический университет имени К. Д. Ушинского, университет имени П. Г. Демидова, Ярославскую сельхозакадемию. Один выпускник собирается в этом году идти служить в армию.

В июне при Закобякинской школе работал летний лагерь, в котором отдохнуло 36 учеников. Ребята участвовали в увлекательных мероприятиях, встречались с учениками других сельских и городских школ, посещали сельские клубы. Для них организовывалось множество игр, соревнований.

Образование

Только на «отлично»!



Что такое каникулы, знает каждый. Это отдых, веселье, путешествия и ещё много-много всего интересного. Но, как отметила ведущая церемонии награждения одаренных детей Светлана Александровна Самута, каникулы для любимских школьников отличаются ещё одним замечательным событием – чествованием одаренных, талантливых, упорных и трудолюбивых ребят, добившихся больших успехов в учебе, спорте, музыке, культуре.

Открывая ежегодную традиционную церемонию награждения, проходившую 18 июня в ЦДК поселка Отрадный, директор МУ «ЦОФОР» С.А. Самута сказала: «Более тысячи обучающихся нашего района завершили учебный год. Сегодня на эту сцену поднимутся 112 человек. Это значит, что почти каждый десятый ребенок ярко проявил себя или в учебе, или в спорте, или в творчестве. Эти дети будут награждены премиями от имени Вадима Юрьевича Орлова, председателя совета директоров ОАО «Ярославский технический углерод». Давайте своими аплодисментами поблагодарим этого благородного человека, нашего земляка, и передадим ему таким образом пожелания здоровья и долгих лет жизни».

Один за другим на сцену поднимались почетные гости, чтобы поздравить любимских отличников, сказать напутственные слова, вручить цветы и конверты. Это Глава Любимского района А.В. Кошкин, заместитель Главы по социальной политике Л.В. Антоненко, начальник Управления образования А.М. Михеев, учитель истории Любимской основной школы, лауреат областного конкурса «Учитель года России» в 2013 году Е.Ю. Смирнова, член Управляющего совета Любимской средней школы Н.С. Охупкина. Церемония награждения проходила под несмолкающие аплодисменты зрительного зала.

Отдельно хотелось бы отметить ярких любимских звездочек, озаряющих своим талантом многие районные мероприятия. Именно, благодаря им, церемония награждения стала настоящим праздником – с музыкой, песнями, отличным настроением. С песней «Свет добра» выступила лауреат многих конкурсов Анастасия Соколова; юный артист Андрей Кедус, также лауреат нескольких конкурсов, порадовал зрителей песней «Душа России»; с веселым попури «зажигала», полюбившаяся многим зрителям, вокальная группа «Домисолька»; душевно и трогательно прозвучала песня «Жива Россия» в исполнении дипломанта областных и межрегиональных конкурсов, выпускницы нынешнего года, медалистки Марии Данчук. Кроме Марии, ещё трое любимских выпускников получают на выпускном вечере медаль «За особые успехи в учении».



Как отметила С.А. Самута, 1 сентября 2013 года с вступлением в силу нового закона «Об образовании», Минобрнауки решило прекратить выдачу выпускникам золотых и серебряных медалей. Но 20 мая 2014 года Государственная Дума приняла новый законопроект, согласно которому выпускникам, успешно прошедшим государственную итоговую аттестацию и имеющим итоговые отметки «отлично» по всем учебным предметам, вручается медаль «За особые успехи в учении». Медали возвращены, но деление на «золотые» и «серебряные» упразднено.

Чтобы торжественный момент награждения навсегда остался в памяти, на сцену поднялись медалисты для общей фотографии, их примеру последовали и другие учащиеся со своими педагогами.

Елена Ермолина

Фото автора

На балу у губернатора

Элегантные костюмы, красивые платья и причёски, улыбки, цветы... Всё это неизменно присутствует на волнующем празднике юности, каким является традиционный выпускной бал.

24 июня Праздник выпускников школ Ярославской области вновь состоялся в «Арене 2000. Локомотив». Сюда съехались около шести тысяч вчерашних школьников, в том числе, 48 ребят из нашего района. Шумно, весело любимские выпускники отправились в Ярославль на 3 автобусах от Управления образования в сопровождении автомобилей ГИБДД. Как и в предыдущие годы, девушки бережно держали в руках платья, боялись испортить причёски.

Бал начался в 16.00. На нём, кроме выпускников присутствовали учителя и родители со всей области. Фото на память о школьных годах, слёзы радости... Выпускников поздравил глава региона. В этом году Почётным знаком Губернатора Ярославской области награждены 87 лучших учеников – те, кто набрал по основным предметам 75 баллов и выше. По традиции, программа Праздника включила в себя концерт. Перед ребятами выступили столичные знаменитости – группа «Дискоотека «Авария» и Дмитрий Колдун.

Гостиницу назвали «Любим»

Как же безмерно нужно любить свою малую родину, свой родной город Любим, чтобы назвать его именем гостиницу. Любимская делегация во главе с руководителями Любимского района 10 июня побывала в Ярославле на отнюдь нетривиальном мероприятии. В этот день в районе Коровников, там, где ещё недавно был заброшенный пустырь, открылся современный гостиничный комплекс с поэтичным названием Любим. Именно так назвал гостиницу наш земляк, патриот Любимского края Вадим Юрьевич Орлов.



Как и подобает традиции, гостей встречали русской песней и колокольным звоном. На торжественной церемонии открытия комплекса присутствовали первые лица города и области – губернатор Ярославской области Сергей Николаевич Ястребов, председатель Ярославской областной думы Михаил Васильевич Боровицкий, первый заместитель мэра Ярославля Александр Витальевич Нечаев, заместитель председателя муниципалитета города Игорь Владиславович Блохин, представители туристического бизнеса региона, руководители общественных организаций. Торжественным моментом открытия по традиции стало перерезание красной ленточки, в котором приняли участие – Вадим Юрьевич Орлов и Сергей Николаевич Ястребов. А после этого, по ещё одной доброй традиции – была разбита бутылка шампанского.

Как отметил в приветственном слове Почётный гражданин Ярославля, председатель совета директоров ОАО «Ярославский технический углерод» Вадим Орлов, строительство уникального квартала велось в течение долгих семи лет. Вадим Юрьевич поблагодарил всех, кто принимал участие в этом нелегком процессе. Любимцы знают, что Вадим Юрьевич – наш земляк. По преданиям Любим был любим царем Иваном Грозным, считавшим его лучшим место для соколиной охоты. И теперь сокол украшает собой логотип гостиничного комплекса.

На территории гостиничного комплекса «Любим» расположены три четырехэтажных корпуса – «Дворянкино», «Бариново» и «Слобода», названные так в честь старинных селений, расположенных неподалеку от Любима. В гостиничном комплексе «Любим» находится и самый крупный в Ярославской области двухуровневый ресторан «Уча».

– Если люди в Ярославль будут приезжать и увидят "Любим", согласитесь, они заинтересуются – что такое город Любим? И мы отдачу тоже какую-то будем иметь», – сказал по поводу открытия гостиницы с одноимённым нашему городу названием А.В. Кошкин.

Создание нового комплекса позволило организовать и около 200 рабочих мест – таково здесь количество обслуживающего персонала.

Экология

Сделать мир лучше – просто. Начни с себя!

С каждым днем экологическое состояние планеты становится тревожнее. Идут климатические изменения, приближается, по одним прогнозам – глобальное потепление, а по другим – похолодание, которое приведёт к непредсказуемым последствиям, участились землетрясения и цунами... В беспокойное время мы живем, и тем требовательней должны относиться к себе, стараясь сберечь экологию, чтобы подрастающему поколению не пришлось страдать от нашего безрассудства. Уже сейчас загрязнение окружающей нас среды достигло ужасающих масштабов. Как спасти свой город от превращения в большую мусорную свалку? Я хочу разобраться с этой проблемой вместе с Главой городского поселения Любим Александрой Сергеевной Козловой.

Задумывались ли вы, уважаемые горожане, как мы живём? Советую, поднять голову и оглядеться по сторонам. И вы увидите, что одни люди – создают: строят, благоустраивают, работают, стараются, другие – бездельничают, пьют, ломают, крушат, мусорят. По весне работники службы благоустройства наводят порядок в центре города, в его скверах, высаживают цветы, убирают мусор, но, увы, цветы воруют, скамейки, урны корёжат, выворачивают, уродуют, фонари бьют, а мусор вскоре появляется вновь. Какая психика у тех, кто всё это делает? Люди ходят по улицам, едят мороженое, фрукты, чипсы, грызут семечки и орешки, бросая пакеты и шелуху прямо себе под ноги, пьют пиво, хотя это и запрещено в публичных местах законом. И в результате – улицы города буквально завалены пищевыми отходами: бумажками, пакетами, фантиками, пивными бутылками и банками, отрывками, окурками и так далее, перечислять можно до бесконечности... Идешь так по улице, видишь всё это, и настроение становится преотвратительное, словно кто-то обидел. А ведь и вправду – обидел, не только каждого здравомыслящего человека, не способного с помощью дубинки или арматуры покорёжить дорожный знак, выбросить мусор в ближайшую канаву, но и тех людей, которые благоустраивают и озеленяют город, следят за его чистотой.

Городской центр – место, где бывают все – и местные жители, и приезжающие к нам гости. Но давайте свернём на окраину, съездим в Заучье, на станцию или в Отрадный. Обратите внимание на контейнерные площадки. Я думаю, что вы увидите такую же, что и мы, картину – полупустые контейнеры, а рядом с ними – горы крупногабаритного мусора: диваны, сучья деревьев, оконные рамы... Вы думаете, что в их появлении виновата коммунальная служба, которая во время не вывозит мусор? Так думают многие жители. Но давайте заглянем в типовые правила благоустройства муниципальных образований Ярославской области, которые гласят, что: на территории муниципального образования запрещается накапливать и размещать отходы и мусор в несанкционированных местах. Лица, разместившие отходы в несанкционированных местах, обязаны за свой счёт провести уборку и очистку данной территории, а при необходимости – рекультивацию земельного участка. Вывоз бытовых отходов и мусора из жилых домов, организаций торговли и общественного питания, культуры, детских и лечебных заведений осуществляется указанными организациями и домовладельцами, а также иными производителями отходов самостоятельно либо на основании договоров со специализированными организациями. Вывоз строительного мусора от ремонта производится силами лиц, осуществляющих ремонт, в специально отведенные для этого места. Запрещается складирование строительного мусора в места временного хранения отходов. Казалось бы, всё ясно – контейнеры предназначены для ТБО, манипуляторы мусоровозов приспособлены только для поднятия контейнеров, а

организации и жители должны по договору с ЖКХ вывозить крупногабаритный мусор (КГМ), но мы видим совсем иную картину. Благосостояние населения растёт – люди покупают новую технику, мебель, делают ремонты. В менталитет наших горожан, к сожалению, не заложена привычка убирать за собой после ремонта. Не способствует её формированию и организация сервиса сферы услуг по отделке помещений. Ведь ни в одной фирме, например, по установке окон даже за деньги не предложат вывезти старые рамы после обновления интерьера. Это всецело возложено на плечи потребителя. По мнению коммунальщиков, положение спасло бы включение этой услуги в счета-квитанции. Но каждое повышение квартплаты и лишнюю строчку в квитанциях население воспринимает весьма болезненно. Но пока на население нет никаких рычагов воздействия, жильцы продолжают выносить на всеобщее обозрение шедевры «раритета», вместо того, чтобы обратиться в Любимское МУП ЖКХ, которое предоставляет услугу по вывозу крупногабаритного мусора. Уверена, что о таком варианте вывоза КГМ многие слышат впервые.

Когда я пришла в ЖКХ, туда как раз обратились жители Набережной Учи за разъяснением о вывозе КГМ. Им объяснили, что в кассу необходимо заплатить определённую сумму и ждать приезда спецавтомобиля.

Для кого-то эта сумма покажется большой, но ведь можно вывозить подобный мусор и вкладчину с соседями. Как нам рассказала начальник «Управдом» Е.Ю. Розова, городское поселение Любим и МУП ЖКХ по муниципальному контракту один раз в год предусматривает вывоз мусора, образовавшегося после весенних субботников. После субботников население регулярно продолжает складировать крупногабаритный мусор у контейнерных площадок. Но уборка крупногабаритного мусора в тарифе, указанном в наших платёжках, не предусмотрена. Да и в целом тариф начисляется по нормам 90-х годов, что не соответствует нынешним объёмам. В результате убытки ЖКХ по вывозу и утилизации мусора за прошлый год составляют 848 тысяч рублей. При этом задолженность населения по состоянию на 1 июня – 594 тысячи рублей. Чтобы город не захлебнулся от свалок крупногабаритного мусора, МУП ЖКХ в ближайшее время будет разработан новый порядок оплаты вывоза твёрдых бытовых отходов.

И ещё одна злободневна тема. Скоро День города. "Любим, я люблю тебя!", – думает каждый из нас, отмечая очередной День рождения любимого города, и при этом оставляя в праздник на площади стеклянные бутылки, обёртки от мороженого и прочий мусор. Каждый год после Дня города социальные сети ещё несколько недель пестрят фотографиями и видеоматериалами, на которых весьма отчётливо показаны масштабы празднования. Урны забиты до отказа, на пляже из-за мусора не видно песка, а на тротуар вообще страшно смотреть. Жуткое зрелище представляет собой и берег Обноры за посёлком Соколиный. Так-то мы любим наш городок, так-то мы делаем его чище и краше!

Не нужно списывать на администрацию города недостаток мусорных урн на центральных улицах и скверах. Это не так трудно – пронести пустую банку лишней квартал и выкинуть её в положенном месте. Просто каждый должен начать с себя – по завету Маленького Принца – проснувшись, приводить в порядок свою улицу, свой город, ведь любить, значит, беречь. Сделать мир лучше – просто. Стоит только захотеть.

Светлана Широкова

Фото автора

Детище Мостославского



17 июня, устроив выходной от работ в огороде, 13 человек от общества инвалидов посетили музей «Музыка и время». Компактный, ухоженный музей находится в Ярославле на Набережной Волги и является первым частным музеем Джона Григорьевича Мостославского, который на протяжении пятидесяти лет фанатично коллекционировал старинные вещи. Джон Мостославский известный коллекционер, а еще фокусник-иллюзионист и артист.

В одном из залов музея собрано чугунное литьё. Не каждый может представить себе, что интерьеры раньше украшали шкатулками, письменными приборами, подсвечниками, вазами и статуэтками из чугуна. В другом зале – выставка русских самоваров, поражающих своим благолепием и ослепительным блеском. Есть зал старинных настенных часов, которые ходят, отчитывая время. Огромный интерес вызывают золотофонные иконы, фоном которых является сусальное золото. В коллекции музей более 2000 единиц фарфора: кузнецовская посуда, мейсенские фарфоровые статуэтки, композиции малой пластики завода Гарднера. А визитная карточка музея – коллекция колоколов и колокольчиков. Поражает количество и разнообразие форм и конструкций старинных утюгов, казалось бы, так недавно вышедших из обихода. В одном из залов музея хранятся музыкальные инструменты и грампластинки, которых здесь более пятнадцати тысяч, к коллекции обращаются радио и телевидение, потому что многие записи уникальны. Хочется покрутить ручку патефона и послушать голоса великих исполнителей: Собинова, Шаляпина, Баттистини, Карузо, Шульженко...

Многие экспонаты музея уникальны и имеют культурно-историческое значение.

Спасибо председателю нашей первички Л.Н. Кенде за организацию познавательной и интересной экскурсии.

Т.Н. Кудрявцева,

П . Отрядный

Каникулы в камуфляжке

Первый месяц долгожданных летних каникул не порадовал школьников хорошей погодой. Холод и проливные дожди многих заставили проводить время у компьютера. За исключением тех, кто нашёл этому занятию альтернативу, отправившись в детские лагеря, где уж точно не соскучишься!



115 ребятшек из Ярославской области вместо отдыха девять свободных от учёбы дней посвятили самой настоящей службе в армии. Для них на полигоне 98 гвардейской дивизии воздушно-десантных войск в очередной раз был организован лагерь «Гвардеец». Активное участие в жизни лагеря принял Любимский военно-патриотический клуб «Гвардия», 19 воспитанникам которого не впервые предстояло показать хорошую подготовку, выносливость, целеустремлённость, чувство «дружеского локтя». Руководитель клуба Юрий Александрович Мишучков командовал взводом из 30 человек, куда, кроме «гвардейцев», попросились ребята из других ВПК, в том числе, девочки.

Главное, что помогает воспитать ответственность и развить силу воли – дисциплина. В лагере она, как и в армии, была очень строгой, многие дети тяжело привыкали к жёсткому графику. В 6.30 – подъём, и уже в 6.40 – построение на зарядку. После приведения себя в порядок и уборки в кубриках, ребята отправлялись на завтрак. В 9.10 – утренний развод, постановка задач на предстоящий день. Практически целыми днями продолжались учения: дети проходили огневую, тактическую, строевую, десантную подготовку, знакомились с техникой, боевым оружием. Тщательно, с волнением, готовились к прыжкам с парашютом, но помешала плохая погода. Впрочем, такая возможность ещё представится, ведь впереди – соревнования военно-патриотических клубов «Поиск». Помимо прочего, заступали в наряды: помогали на кухне, мыли полы, убирали территорию вокруг казармы.. Час отдыха давался только после обеда и с 20.30 до 21.00. Впрочем, ребята из взвода под командованием Ю. А. Мишучкова в вечерние часы проводили личное время, в основном, на штурмовой полосе, тренируясь. В 21.00 – вечерняя поверка. И, наконец, после водных процедур, стирки носков и приведения формы в надлежащий вид, в 22.00 – отбой.

В одном из предыдущих номеров мы обещали по приезду расспросить «гвардейцев», какова на вкус солдатская каша. Как выяснилось, питание в лагере было

разнообразным, калорийным, богатым витаминами: соки, каши, супы, рыба, тушенка... Молочную кашу из разных круп, которую для ребят готовили на завтрак, они прозвали «Дружба». Утром обязательно выдавались шоколадки. Также были комплексный, сытный обед, вкусный ужин. Питались бойцы из выдраенных до блеска котелков, как и предполагает «полевая кухня».

Что касается условий проживания: кубрики оказались тесноваты, но это только помогло ещё больше сдружиться, сплотиться. Между прочим, они были разноцветными, нашим ребятам достался красный.

22 июня взвод под командованием Ю. А. Мишучкова как лучший в лагере отправился в поездку на Леонтьевское кладбище, где ребята смогли воздать дань памяти погибшим. Они посетили музей боевой славы, стояли в почётном карауле, возлагали цветы.

В последний день работы лагеря Герой России, председатель регионального отделения Федерации армейского рукопашного боя Алексей Чагин наградил 6 бойцов номерными значками Федерации. А ещё ребятам вручили майки с эмблемой ВДВ.

23 июня родители встречали с автобуса своих детей – уставших, но повзрослевших, ставших более самостоятельными. Подобные лагеря закаляют характер, учат дружбе и взаимовыручке, поэтому многие бойцы с нетерпением ждут очередные несколько дней «армейской службы».

Наталья Зубкова

Фото из архива клуба «Гвардия»

«Семья в куче, не страшна и туча»

15 мая Международный праздник – День семьи.

Слово «семья» имеет в своей основе корень «семь», имеющий отношение к продолжению рода, к воспитанию детей, что все года считалось и считается главным предназначением семьи. С семьи начинается жизнь человека, здесь происходит формирование его как гражданина. Семья – источник любви, уважения, солидарности и привязанности, то, на чем строится любое цивилизованное общество, без чего не может существовать человек.

Сама идея учреждения праздника возникла давно, еще в 1989 году Генеральная Ассамблея ООН провозгласила 1994 год Международным годом семьи. Сделано это было в целях привлечения внимания общественности в разных странах к существующим проблемам детей и родителей. В России Международный день семьи отмечают с 1995 года, а 2008 год указом президента РФ был объявлен Годом семьи.



В МУ «Любимский КЦСОН» в отделении социальной помощи семье и детям в рамках работы клуба «Семья» прошел праздник «Семья в куче, не страшна и туча», основными задачами которого являются помощь в становлении нравственных представлений детей о внутри семейных отношениях, содействие сближению родителей и детей посредством включения в совместную творческую деятельность. В мероприятии приняли участие дети, посещающие группу дневного пребывания, и их родители, а также семьи с детьми, находящиеся в трудной жизненной ситуации. Была подготовлена выставка детских рисунков «Моя семья». Вначале праздника дан концерт МУК «Любимский РДК» с участием вокальной группы «Ассорти» и солистов под руководством Е.К. Железовой. Праздничную программу продолжили участники мероприятия чтением стихов, музыкальными номерами и различными конкурсами. Завершилось мероприятие традиционным чаепитием и вручением сувениров.

Древняя мудрость гласит: «Государство – это большая семья, а семья – это маленькое государство, и держится оно на любви». Пусть во всех семьях всегда царят любовь, гармония и взаимопонимание. Пусть все задуманное воплощается в жизнь, и каждый новый день приносит только радость!

В летние каникулы на базе Центра с 1 июля 2014 г. продолжит свою работу группа дневного пребывания для детей из семей, находящихся в трудной жизненной ситуации. Подробную информацию можно получить по телефону: 2-22-69.